Класс:  10 - 14.04.2020г.
Тема: Взаимодействие аллельных генов.
 http://www.myshared.ru/slide/1072540/
   1.Раскрыть взаимосвязи и взаимодействия генов.

2.Прочитать параграф и ответить на вопросы конце параграфа.

Класс:10 Дата:17.04.2020г

Тема: Взаимодействие неаллельных генов.

http://www.myshared.ru/slide/1072540/
Карточка-задание по теме «Взаимодействие генов», 10 класс
Вариант 1
1. Напишите генотип особи гетерозиготной по гену А, гомозиготной по гену В (доминантная гомозигота), гетерозиготной по гену С.

2. Гены, которые находятся в разных парах гомологичных хромосом: аллельные гены, неаллельные гены – выберите правильный ответ.

3. Определите группу крови и генотип матери, если у отца и детей вторая группа крови.

4. Найдите ошибку: «Скрестили кота черепаховой окраски и рыжую кошку. Определите генотипы котят».

5. Наследование групп крови у человека определяется взаимодействием генов по типу: полное доминирование, неполное доминирование, кодоминирование, комплементарное взаимодействие, эпистаз, полимерия – напишите правильный ответ.

6. Наследование количественных признаков определяется типом взаимодействия неаллельных генов по типу: эпистаз, полимерия, комплементарное взаимодействие – напишите ответ.

7. Скрестили петуха с ореховидным гребнем и курицу с простым гребнем, цыплята все – с ореховидным гребнем. Напишите генотип петуха по данному признаку, указав условные обозначения ген-признак.

8. Наследование окраски цветков душистого горошка определяется взаимодействием генов по типу: эпистаз, полимерия, комплементарное взаимодействие – напишите ответ.

9. Наследование окраски венчика растения ночная красавица определяется взаимодействием: аллельных генов, неаллельных генов – выберите правильный ответ.

10. Как называется явление, когда один ген определяет развитие нескольких признаков организма: полимерия, плейотропия, эпистаз, кодоминирование – выберите правильный ответ.

Карточка-задание по теме «Взаимодействие генов», 10 класс
Вариант 2
1. Определите число типов гамет у особи гетерозиготной по гену А, гомозиготной по гену В (доминантная гомозигота), гетерозиготной по гену С.

2. Гены, которые находятся в одной и той же паре гомологичных хромосом: аллельные гены, неаллельные гены – выберите правильный ответ.

3. Найдите ошибку: «В брак вступили женщина с 4 группой крови и мужчина с 1 группой крови. У них родилась девочка с 4 группой крови. Определите генотипы и фенотипы детей».

4. Определите генотип кошки, если у кота черная шерсть, а котята мужского пола все рыжие. Укажите условные обозначения ген-признак.

5. Наследование окраски шерсти у кроликов определяется взаимодействием генов по типу: полное доминирование, неполное доминирование, кодоминирование, комплементарное взаимодействие, эпистаз, полимерия – напишите правильный ответ.

6. Наследование качественных признаков определяется типом взаимодействия неаллельных генов по типу: эпистаз, полимерия, комплементарное взаимодействие – напишите ответ.

7. Сколько доминантных генов в генотипе растения пшеницы, если зерновки имеют белую окраску?

8. Наследование формы венчика цветков львиного зева определяется взаимодействием генов по типу: эпистаз, полимерия, комплементарное взаимодействие – напишите ответ.

9. Наследование формы гребня у куриц определяется взаимодействием: аллельных генов, неаллельных генов – выберите правильный ответ.

10. Как называется явление, когда несколько генов определяют развитие одного признака организма: полимерия, плейотропия, эпистаз, кодоминирование – выберите правильный ответ.

Класс:10 Дата:21.04.2020г

Тема: Наследственная изменчивость
https://interneturok.ru/lesson/biology/9-klass/osnovy-genetiki-i-selekcii/nasledstvennaya-genotipicheskaya-izmenchivost
1. презентация.

2. Выучить тему стр.293-295

Класс:10 Дата:24.04.2020г

Тема: Мутационная изменчивость.
https://interneturok.ru/lesson/biology/10-klass/osnovy-genetiki/mutatsionnaya-teoriya-prichiny-mutatsiy
1.прентация

2.Выучить тему стр.295-299

Класс:10 Дата:28.04.2020г

Тема: Комбинативная изменчивость
https://infourok.ru/prezentaciya-k-uroku-kombinativnaya-izmenchivost-1229705.html
1. Презентация
2.Проверочная тестовая работа
по теме: Основы учения о наследственности и изменчивости 
Задание 1.
1. Способность организмов приобретать новые признаки в процессе жизнедеятельности называется:
а) генетика              б) изменчивость           в) селекция           г) наследственность
2.  Соматические клетки у большинства животных, высших растений и человека являются
а) Полиплоидными      б) Диплоидными       в) Гаплоидными      г) Тетраплоидными
3. Набор хромосом в соматических клетках человека равен:
а) 48                  б) 46                    в) 44                г) 23
4. Особи, в потомстве которых НЕ обнаруживается расщепление признака, называются:
а) гибридными        б) гомозиготными       в) гетерозиготными      г) гемизиготными
5.  Признак, который проявляется в гибридном поколении называется:
а) доминантный         б) рецессивный          в) гибридный           г) мутантный
6. Фенотип – это совокупность:
а) Рецессивных генов                                         б) Доминантных генов
в) Проявившихся внешне признаков                  г) Генотипов одного вида
7.  Ген:
а) Единица наследственной информации           б) Участок молекулы И-РНК
в) Участок ДНК                               г) Содержит определенный набор нуклеотидов
8. Гибриды 1-го поколения при моногибридном скрещивании гомозиготных особей
а) Единообразны
б) Обнаруживают расщепление по фенотипу - 1:3:1
в) Обнаруживают расщепление по фенотипу - 1:1
г) Обнаруживают расщепление по фенотипу - 1:2:1
9. Второй закон Менделя:
а) Описывает дигибридное скрещивание
б) Справедлив при скрещивании двух гетерозигот между собой
в) Утверждает, что при скрещивании гетерозигот между собой наблюдается расщепление 3:1 по фенотипу
10. Дигибридное скрещивание:
      а) это скрещивание по двум парам аллельных генов
      б) принципиально отличается от моногибридного скрещивания
      в) позволило выявить рекомбинацию признаков
      г) лежит в основе третьего закона Менделя
11. При скрещивании особей с генотипами аа и Аа  наблюдается расщепление в потомстве по
      фенотипу в соотношении
а) 1:1                  б) 3:1                в) 9:3:3:1                 г) 1:2:1
12. Парные гены, расположенные в гомологичных хромосомах и определяющие окраску
      цветков гороха, называют
      а) сцепленными        б) рецессивными        в) доминантными         г) аллельными
13. Особь с генотипом ААВв дает гаметы:
      а) АВ, Ав, аВ, ав          б) АВ, Ав            в) Ав, аВ           г) Аа, Вв, АА, ВВ
14. В ядре яйцеклетки человека содержится 23 хромосомы, а в ядре мужской клетки:
а) 24                    б) 23                    в) 46                г) 32
15. Хромосомный набор половых клеток женщин содержит:
      а) две ХХ – хромосомы                                                      б) 22 аутосомы и одну Х – хромосому
      в) 44 аутосомы и одну Х – хромосому                         г) 44 аутосомы и две Х – хромосомы
16. Может ли дочь заболеть гемофилией, если её отец гемофилик:
  а) может, т.к. ген гемофилии расположен в У- хромосоме
      б) может, если мать является носителем гена гемофилии
      в) не может, т.к. она гетерозиготна по Х-хромосоме
      г) не может, если мать носительница гена гемофилии
17. Границы фенотипической изменчивости называются:
      а) Вариационным рядом       б) Вариационной кривой       в) Нормой реакции       г) Модификацией
18. Поворот участка хромосомы на 180° называется…
     а) Транслокация                 б) Дупликация                в) Делеция                г) Инверсия
19. Изменчивость, которая не затрагивает гены организма и не изменяет наследственный
      материал, называется…
     а) Генотипической изменчивостью                               б) Комбинативной изменчивостью
    в) Мутационной изменчивостью                                    г) Фенотипической изменчивостью
20. Мутации, которые происходят в половых клетках называются…
     а) Соматическими               б) Генеративными                в)  Полезными                   г) Генными
21. Выпадение четырех нуклеотидов в ДНК – это:
     а) генная мутация;                    б) хромосомная мутация;                    в) геномная мутация.
22. Норма реакции признака:
     а) передается по наследству;       б) зависит от окружающей среды;     в) формируется в онтогенезе.
Задание 2.
Выберите три верных ответа из шести.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       1.Мутации в отличие от модификаций:
а) наследуются                                                         б) не наследуются                      
в) возникают случайно                                               г) соответствуют  воздействию внешней среды
д) возникают под воздействием радиации              е) всегда являются доминантными
2. Соматические мутации:
а) Проявляются у организмов, у которых возникли;               б) По наследству не передаются;
в) Проявляются у потомства;                                                     г) Возникают в клетках тела;
д) Могут передаваться по наследству;                                       е) Возникают в гаметах.
Здание 3.
Установите соответствие:
Между видами изменчивости и их характеристикой.
                  Характеристика:                                                          Вид изменчивости:                                                         
1. Носит групповой характер.                                                  А) модификационная;                                                                  
2. Носит индивидуальный характер.                                       Б) мутационная.                                                                                    
3. Наследуется.
4. Не наследуется.
5. Обусловлена нормой реакции организма.
6. Неадекватна изменениям условий среды.
Задание 4.
Определите верное и неверное суждение: 
1. Синдром Дауна вызывается хромосомной мутацией.
2. Генные и точечные мутации – это синонимы.
3. Изменения признаков, вызванные факторами внешней среды, не наследуются.
4. Мутации, несовместимые с жизнью, называют летальными.
5. Мутации в соматических клетках передаются по наследству.
6. Источником комбинативной изменчивости является мейоз.
7. Полиплоидия вызывается хромосомной мутацией.
8. Модификационная изменчивость – изменение генотипа в пределах нормы реакции.
9. Набор половых хромосом самца любого вида животных обозначается как ХУ.
10. У-хромосома содержит все гены, аллельные генам Х-хромосомы.
11. Признаки, сцепленные с Х-хромосомой, проявляются у мужчин независимо от их доминантности или рецессивности.
12. Женщина, носительница гена гемофилии с вероятностью в 50% - передает этот ген своим детям.
13. Сын носительницы имеет 100% вероятность заболеть гемофилией.
